

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes. . . . . 1 peseta.  
 Por años . . . . . 10 " "  
 Fuera de Segovia, trimestre. . . . . 3 " "  
 Semestre . . . . . 7 " "  
 Año. . . . . 12 " "  
 Extranjero, año. . . . . 30 " "

IMPRENTA

Grabador, Espinosa 1.

# EL ADELANTADO

## de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUKDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

## EL FEUDALISMO

Acostose Luis, después de haber leído muchas páginas, tristes y sombrías, de la historia referente á la edad media.

Los principales episodios del feudalismo, que pintan el carácter de aquellas sociedades y sus duras costumbres le causaron penosa impresión.

Las escenas de horror que sucedían con tan lamentable frecuencia, el constante atropello de los magnates, aquel continuo predominio de la fuerza bruta, cohecho mediante ciertas tendencias caballerescas, el pillaje de los caballos disfrazados con especiosos pretextos, todesto llegó á sublevar su ánimo, predispués contra las bárbaras instituciones de tales tiempos.

Para Luis era negable que todo poder exagerado llega á ser una tiranía y convierte á la autoridad en despotismo, dividiendo en castas las clases sociales.

El feudalismo había sido como el azote de los pueblos: una contradicción enorme del cristianismo en los países católicos. Su razón se sublevaba al considerar la manera infame de conducirse por parte de los caballeros feudales y su mezquino concepto de la dignidad humana, al tatar á los pecheros como el pastor trata á las ovejas.

Aquellas medidas dispuestas siempre á oprimir, sin más Dios ni más rey, ni más justicia que poder de sus armas, pesando sobre los pueblos como una plaga maldita, parecíanle á él como instrumentos odiosos de una barbarie que niega todo derecho político y borra y destruye toda tendencia á elevar la condición de los humildes.

Ya en la casa, no pudiendo conciliar el sueño, se entró Luis á hondas meditaciones sobre el aspecto que ofrece esa parte de nuestra historia.

¿Como durara tanto tiempo pudo subsistir esa esclavitud horrible en que los pueblos servían de explotación á los señores, pagando al precio de la independencia y de su miseria el engrandecimiento, el boato y la opulencia de familias privilegiadas?

Dando vueltas á estas ideas, quedose Luis dormido.

Y fuera que después de su sueño quedaran agitando en su cerebro, ó que por efecto de reminiscencia, caldeada ya con ese motivo su cabeza, comenzaran batallando, ello es que tuvo á poca una muy rara pesadilla.

Ante su vista atónita empezaron á desfilar los principales personajes del feudalismo.

Pero eran señores feudales modernos, jefes de partidos liberales, seguidos de sus mesnadas volutarias, sus correligionarios, unos marchando al son del himno de Riego, otros escuchando entusiasmados la «Marselesa», estos coreando el estandarte del orden y aquellos con losie igualdad y fraternidad... mentidas.

Se habían abollado de tal modo sus ideas, que á costumbres viejas le daban figuras nuevas. Así Luis siguió viendo el mismo horrible espectáculo vestido á la moderna.

Pueblos viviendo tan pobres y miserables como cuando en tribus de los señores de horca y cuchillo párian tan maltratados por la suerte como dando valían menos que los perros de caza de los señores, y magnates, personajes, hombres influyentes, que como entonces: pasaba la vida combatiendo, no por el bien de los pueblos, sino para aumen-

tar su grandeza y valimiento y riqueza á costa de esos pueblos adúlados algunas veces y explotados siempre.

Luis despertó sobresaltado, hecho un mar de confusiones y maldiciendo semejante pesadilla, que parecía llevar la duda á su ánimo.

—¿Acaso, pensaba, la esclavitud del hombre por el hombre, es lo eterno, lo imperecedero, lo perpétuo, cambiando solo de forma, de lugar y de tiempo?

¿Es posible que este gran crimen de la humanidad prevalezca en todas las sociedades y solo cambie de aspecto?

Y volvió á dormirse con la esperanza de que todo fuese un sueño.

ANTONIO FERNÁNDEZ Y GARCÍA.

## Efemérides Segovianas.

30 DE JUNIO DE 1889.

Falleció el fundador de EL ADELANTADO.

Es tan conocido el nombre del fundador de EL ADELANTADO don Antonio de Ochoa y Alvarez, dejó tales recuerdos por la bondad de su carácter y fué tan estimado como perfecto caballero, bizarro militar y notable escritor, que no ha de extrañar que en vez de una nota biográfica tome como pretexto esta efeméride para relatar mi primera entrevista con tan cariñoso amigo. Hacia poco tiempo que había ingresado en la sección de tropa de la Academia de Artillería y apenas sabía los nombres de los jefes y oficiales y solo una vez había visto al Ayudante del Brigadier, señor Ochoa, cuando sintiéndome con pujos de escritor, hice un artículo titulado *Cuñillar* y con él fui al barrio de San Millán donde me dijeron vivía el director de EL ADELANTADO, con pretensión de que me lo publicara y juzgase de mi sorpresa al encontrarme, yo pobre artillero, frente á frente con el capitán señor Ochoa, con las cartillas en la mano y sin saber que decir; balbuceé el objeto de mi visita, animóme don Antonio, prometiéndome leer mi trabajo y el primer número que salió de periódico traía como artículo de fondo mi modesta producción... Pasó tiempo; á mi salud como militar contestaba siempre Ochoa con otro en que se retrataba consideración y hasta cariño, y ya no me acordaba de mi artículo, cuando me dieron aviso para presentarme al ayudante del Brigadier, como lo hice, pensando en algún castigo por alguna falta cometida, y cual no sería mi asombro al hacerme sentar don Antonio, larme un cigarro y entregarme con tono cariñoso un número del periódico *Las dos Castillas*, publicación de la Habana que reproducía mi artículo *Cuñillar*, diciéndome que á mi correspondía conservar aquel periódico y felicitándome por ello. Al dejar el uniforme de artillero al cambiar la rigurosidad de la disciplina por la libertad de estudiante, me despedí del amigo Ochoa como él me llamaba; y pasados dos años, cuando desde Madrid llegaba á Segovia, hubo de detenerse el coche que de la estación me conducía para dejar paso á un suntuoso entierro, pregunté... el muerto era don Antonio; abandoné el coche, mezeleme con el acompañamiento, pasé desapercibida mi presencia, pero yo tributé este triste honor á mi amigo don Antonio.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

## A ORILLAS DEL TAJO

EN EL JARDIN DEL PRÍNCIPE.

Seguimos el paseo que bordea al río; la corriente de tonos verduscos se desliza mansa por el anchuroso cauce limitado por los plátanos y fresnos; los mimbrales humedecen sus ramas flexibles en los remansos de la orilla, el sol hace brillar la superficie de las aguas, un sol canicular velado en estas incomparables jardines por la espléndida vegetación en exuberancia lujuriente, por el arbolado de magnificencia sin igual por su fecundidad y lozanía; los paseos cuidados y limpios con esmero limitan parterres y laberintos, refugio de oropéndolas, alondras y ruiseñores; las magnolias y los rosales esparcen su aroma delicioso, los granados ostentan

las verdes copas esmaltadas por incantables flores bermejas semeando sangre salpicada, rubíes engarzados en brillantes esmeraldas, bocas de ángeles abriéndose al beso de la brisa, en vistosa confusión, y allí al extremo, entre la espesura, se divisa la *Casita del Labrador*. ¡Del Labrador y vale muchos millones!

Penetramos en ella; á la alegría y á los rumores del jardín, sucede la severidad, el silencio de muerte, la austeridad monacal, que produce en nosotros la impresión de paz augusta, de respeto á lo grande, de admiración hacia las bellezas del pasado.

Nos sale al encuentro el conserje con pausado andar, su aspecto solemne, de cara rígida, hirsuta, parco en ademanes, ceremonioso en la expresión como alegoría exacta de lo serio y lo estético. Es don Antonio Gago, antiguo servidor de la Real Casa.

Comienza sus funciones de *cicerone* mostrándonos las esculturas de la fachada.

—Vean, señores; aquellas dos figuras abrazadas representan la caridad romana, una hija dando el pecho á su padre, dándole su sangre y su vida. ¡Dios guarde en nuestro pecho la caridad!

—Aquella cabeza que hay debajo, prosigue, es el hambre del cual Dios nos libre, y acompaña la jaculatoria con una inclinación respetuosa, gorra en mano.

—Miren debajo, en aquella hornacina, esa cabeza rodeada de culebras, es la envidia, la pasión más ruin que puede anidar en el corazón del hombre, yo no la he sentido nunca, soy feliz. Esa cabeza más inferior significa la sed, (nuevo saludo) de la cual Dios también nos libre, por que es peor que el hambre.

Penetramos en el recinto y el conserje continúa su explicación salpicada de sentencias morales, de máximas de filosofía barata; nos enseña la hermosa baranda dorada de la escalera, el vestíbulo exornado con artísticos mármoles, los medallones del señor don Carlos IV y de su esposa doña María Luisa, las habitaciones con sus pinturas, sus pavimentos, sus tapices y damascos prodigios de bordado, la galería de estatuas, los valiosos relojes allí guardados, el salón de baile y el de billar, el taco real incrustado de marfil, el gabinete decorado con plata y oro, el rey de los metales prodigado con esplendor, en adornos y rosetones, cenefas y cornisas, hasta en los goznes y fallebas de puertas y balcones...

—¡Dios nos libre también! exclama el conserje.

—¿Del oro?

—Del oro, sí; él es nuestra perdición; los ricos mueren rabiando, el pobre feliz porque no siente dejar el mundo y con la gracia de Dios espera la gloria eterna. ¡Oh, el dinero! ¡Cuánto daño hace á la sociedad! Miren aquí; estas son las cuatro estaciones, aquella señora que está muy arropada es el invierno, esta otra que está muy desarropada es el verano, etc. Vean en esta otra habitación los cuatro elementos, aire, fuego, tierra y agua. Esta joven es la música, aquella señora la alegría, ésta la juventud, aquí el busto de Juno, aquel el de Marte, dios de la guerra, está la noche... Miren, miren á Godoy. ¡Qué susto tan grande pasó Godoy en Aranjuez! Este es don Carlos IV.; esa la peñadora de la reina, aquí el peluquero del rey, este cuadro es la yeguada real, este otro la agricultura...

Como sugeto digno de estudio prolongamos nuestra conversación con el conserje, quien nos refiere á grandes trazos su azaroso pasado.

—Yo he sido perseguido por todo un pueblo, nos dice y maltratado, herido y abandonado en el campo como cadáver en espera de los buitres. Mi cuerpo está lleno de cicatrices y aún guardo en él algunas balas. Yo ví, mientras me fingía muerto, suspendida sobre mi cabeza una piedra enorme y oí decir á un alma compasiva: «Déjale, si ya es difunto ¿á que le quieres rematar?» El vengativo dejó caer la piedra sobre mi vientre y mis huesos crujiéron y por mi boca salió abundante sangre que aumentó el charcal en que yacía mi cuerpo mutilado. ¡Dios premie á Novaliches! ¡A él lo debo todo! Es decir,

á él no, á la Providencia, qué hizo conmigo un milagro bibrándome de la muerte!

Al salir nos dimos cuenta de que á pesar de su despego hacia el dinero, el buen señor era frágil ante las propinas.

Abandonamos la *Casita del Labrador* y continuamos nuestra excursión por el Jardín del Príncipe.

Las acacias columpian sus flores, los castaños y los tilos sombrean los senderos, el árbol padre álzase gigantesco mostrando su tronco robustísimo y su gallarda altura, los estanques destacan sus aguas cenagosas en las que se reflejan las mactetas de hortensias y geranios, la esfinge de Apolo permanece en su fuente de piedra carcomida.

El paseo de los cipreses bordea á la huerta, en los canales de riego susurra incesantemente el agua, las estufas esperan con sus cristaleras abiertas albergar los tiestos desparramados por los jardines, la verja se continúa, monótona, interminable, y por fin salimos del recinto en dirección al Hotel Pastor.

A nuestra espalda cierra el guarda la puerta y llega á nuestros oídos el áspero rechinar de férreos goznes.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.

Aranjuez 25 de Junio de 1902.

## NOTAS POLÍTICAS

La cuestión obrera.

Segue preocupando al Gobierno, la cuestión obrera de Jerez, en la cual se ha empeorado en venticuatro horas en tales términos, que el ministro de la Guerra, en conferencias telegráficas celebradas á menudo con las autoridades de la región andaluza, las ha autorizado para que propon al Gobierno aquellas medidas que consideren de inmediata necesidad, para evitar ó reprimir la alteración de orden público que el conflicto pudiera acarrear, y que hacen más de temer las gestiones realizadas por agentes anarquistas que, según se dice, se han puesto en comunicación con los obreros huelguistas.

Además ha ocurrido un sensible accidente, que consiste en que el gobernador de Cádiz, señor Laguardia, que se encuentra en Jerez, ha sufrido ayer un gravísimo ataque de apoplejía, que pone en peligro su vida.

Al tener noticia el Gobierno de este lamentable suceso, ha acordado que marche á Cádiz inmediatamente, el señor Bahamonte, en calidad de nuevo gobernador de la provincia.

Preparación de un discurso.

*El Español*, recogiendo referencias de amigos del ministro de Instrucción pública, dice que pronunciará en Zamora un discurso político, cuyos puntos ha consultado al señor Sagasta, y que no sería extraño versara, en su parte más esencial, sobre el viaje de propaganda del señor Canalejas y los conceptos emitidos en algunos brindis por diputados que acompañaron á dicho exministro.

El nombramiento de Capitán general.

Parece cosa resuelta que sea nombrado capitán general del distrito de Castilla la Nueva el que fué jefe del cuarto militar de la Reina viuda, señor Delgado Zulueta.

Con motivo de la candidatura del marqués de Estella, se atribuyen ayer tarde á los ministros de la Guerra y Gobernación las siguientes palabras:

«Si se hace ese nombramiento irá acompañado de nuestras dimisiones».

El convenio del Banco y el Tesoro.

Terminados los trabajos principales del empréstito, el ministro de Hacienda pudo ya dedicar ayer atención preferente al estudio del convenio entre el Tesoro y el Banco.

Para tratar de ello y fijar las bases para llegar á un acuerdo, conferenció detenidamente con el señor Rodríguez, en su despacho del ministerio, el gobernador interino del Banco de España, señor Fariñas.

De provincias.

Muerta por un rayo.

En el pueblo de Villambrau (Palencia) ocurrió ayer una sensible desgracia.

Una joven recién casada, María Martínez, hallaba en la cocina de su casa cosiendo á máquina en unión de su cuñada Ricarda Gil, cuando penetró una chispa eléctrica por la chimenea, produciendo la muerte á la primera, sin causar daño alguno á la segunda.

Una nueva chispa penetró por el mismo sitio segundos despues, recorriendo varias habitaciones y saliendo por el punto de entrada.

Un parricidio.

En Charte, pueblo cercano á Castellón, se ha cometido un parricidio, siendo la víctima una anciana de 85 años.

La autora del crimen ha sido una hija de la víctima, de 66 años, llamada Manuela Jovaus, que ha huido.

Una chispa eléctrica.

Anteanoche descargó en Bilbao una terrible tormenta y cayó un rayo en los almacenes de la fábrica Franco-española, situada en las inmediaciones de Erandia.

La exhalación cayó en la dependencia donde se verificaba el pago de los jornales de la semana á los obreros.

Cinco de éstos quedaron gravemente, creyéndose fallezcan dos de ellos.

Dos niñas aplastadas.

Dicen de Gijón que una casa en construcción de las afueras se ha venido abajo, sepultando entre los escombros á dos niñas, hijas del dueño.

Después de grandes trabajos fueron extraídas una muerta y otra en gravísimo estado.

Doce heridos.

Telegrafía anoche el gobernador de Burgos, participando que ayer descargó una terrible tormenta sobre Torrecilla del Pinar y Villahizar de Treviño.

La tempestad destruyó las cosechas y el arbolado.

En el término de Villahizar fueron heridas de consideración doce personas.

Además recibieron heridas doce reses vacunas y unas doscientas lanaras.

Buscando á Cecilia Arnanz.—Un crimen.

Telegrafian de Barcelona que se ha ordenado á la policía que busque á Cecilia Arnanz, su puesta autora del crimen de la calle de Fuencañal.

Se han recibido confidencias de que se encuentra allí.

Se ha descubierto un crimen, cometido hace días.

Catástrofe en una estación.

Telegramas recibidos de Algeciras dan cuenta de una terrible catástrofe ocurrida en aquella estación.

Ayer á las doce, y cuando estaba preparándose una locomotora para salir con el tren corto, hizo explosión la caldera de la máquina.

La detonación produida puso en alarma á toda la población.

Las calderas y las cajas de humo se elevaron á más de ochenta metros, destruyendo los talleres del ferrocarril.

Desgraciadamente las consecuencias fueron terribles, pues perdieron la vida el maquinista Francisco Platero, el fogonero Manuel Mora, el limpiador Segundo Sánchez y los aprendices de mecánico José Valle y Julián Herrera.

Resultaron gravemente heridos Manuel Cárdenas, mecánico, y José Boronie, y otros cinco de menos gravedad.

Los detalles de esta catástrofe han sido horribles, pues los cadáveres aparecían completamente destrozados, y algunos de sus miembros fueron hallados á 300 metros de distancia.

La explosión de la caldera fué originada por la falta de agua y elevada presión.

Del día

Al señor Alcalde, y al médico señor Higuera.

Verdaderamente el asunto ha perdido la oportunidad; pero no encajaba esta nota fúnebre en los días en que serebosaba la alegría por todas partes en Segovia.

Debemos comprimarnos un poco, siquiera sea en obsequio á los festejos.

Pues bien, don Eulogio, pocos días hace, vi conducir al cementerio el cadáver de un niño de muy cortos años: de familia pobre, de esas que no pueden desprenderse de cinco pesetas para con ellas (que es el precio aproximado de

una caja modesta) resguardar aquello que fué del enorme peso de la tierra que se amontona, como dijo Campoamor, para escalar el cielo.

Esas cajas, que tienen en las Iglesias parroquiales para los niños que fallecen y sus padres no pueden comprar el ataúd; en cuyo fondo se han acostado por última vez, los cadáveres de cientos de infelices niños muertos á consecuencia de múltiples enfermedades, y que llevan otros niños según es costumbre. ¿No contienen gérmenes infecciosos sin duda perjudiciales, para las criaturitas que los conducen?

Esas cajas, forradas de blanca percalina, con cintas azules y unas cuerdas, como agarradero ó asidero ¿No vuelvan otra vez á la parroquia, llenas de microbios que pueden llevarse fácilmente los niños que las conducen.

Mejor usted que yo puede conocerlo por ser médico de grande prestigio.

Tampoco me extrañará que diga que no está eso dentro de sus atribuciones y que solo compete á la Junta de Sanidad; pero no importa: de todos modos adivino que ha de tomar el asunto con energía y, si no fuera pedir mucho, yo me atrevería á rogar al señor Alcalde, propusiera en la próxima sesión, que el Ayuntamiento adquiriera, para estos desgraciados casos cajas de zinc, las cuales pueden solicitar los desgraciados en la casa de Socorro donde habrán de ser constantemente desinfectadas.

Ya vé el señor alcalde que esta pequeña idea que él con su claro talento ha de complementar, no redundará nunca en beneficio de los niños muertos; pero sí en el de los niños vivos.

GARCÍA FALERA.

Desde Urueñas.

Pocos años habíase visto en este pueblo una función tan brillante como la que se ha celebrado el día 24, festividad de la Natividad de San Juan Bautista por el vecindario de Urueñas, no solo por lo apacible del tiempo, sino también por la afluencia de forasteros que han asistido á dar más esplendor á la fiesta. Al rayar la aurora del día 24, los jóvenes del pueblo acompañados de los renombrados dulzaineros y tambor de Navares de Enmedio paseaban las calles tocando esojidas piezas y dando dianas á los principales vecinos de la localidad, hasta la hora en que las campanas anunciaban la solemnidad religiosa, cual era el Santo Sacrificio de la misa. Este acto que tan concurrido se ha visto de fieles lo celebró el párroco de la localidad don Maximino Llorente, estando también á su cargo el Panegirico del Santo, expresándose con una elocuencia tal, que dió muestras de ser un gran orador. Terminada la misa salió el Santo en procesión recorriendo las calles del pueblo con un numeroso acompañamiento, figurando en primer lugar el maestro de la localidad, quien con dos filas de niños iba indicando el sitio por donde tenia que pasar el Santo, el Ayuntamiento, un segundo teniente retirado vestido de uniforme y toda la juventud, quienes desde la salida del Santo hasta su entrada en la Iglesia no dejaron de dar vivas y aclamaciones acompañadas de sus correspondientes danzas.

Por la tarde se verificó un gran partido de pelota donde se disputaban el triunfo dos jóvenes de Carrascal del Río, contra dos de Castrillo de Sepúlveda, habiéndose cruzado varias apuestas, habiendo sido derrotados los segundos por varios tantos.

Los encargados de divertir á la juventud eran los ya mencionados dulzaineros quienes tocaron muchas y bonitas piezas de su repertorio muy bien bailadas por las jóvenes de la localidad, quienes además de sus frescos y agraciados rostros rebosantes de salud y alegría, lucían los trapitos de las grandes solemnidades, entre ellos los ricos pañuelos que van pasando de madres á hijas, sin que pasen nunca de moda, y los antiquísimos manteos llenos de tiranas y adornos de coral no tan bermejo como los labios de sus poseedoras; pero las que más llamaban la atención tanto por su belleza como por la elegancia y el buen gusto de sus vestidos eran las hermanas Catalina y Isabel, hijas del reputado Veterinario de Navares de Enmedio, Constantina, del ilustrado médico de Lovingos; María, Irene y Lucila, del inteligente Veterinario de Carrascal del Río, las hermanas Inocencia y Felisa del rico comerciante de Sepúlveda don Esteban Sanz, la sobrina del médico de Barbolla, las hijas del médico y maestra de la localidad, doña Patricia Poza, maestra de instrucción primaria y otras muchas de Castrillo, Serracin, Valle de Tabladillo, Navares y Sepúlveda, que sería imposible enumerar; del sexo fuerte también tuvimos el gusto

de saludar al Profesor Veterinario de Navares de Enmedio, á don Valentín de Antonio, rico hacendado de Sepúlveda, á don Teodoro Sastre, aventajado alumno de la facultad de Medicina de Valladolid, á don Manuel Pérez, profesor de primera enseñanza, á don Matías y don Justo, ricos hacendados de Sepúlveda, al médico de Barbolla, á don Higinio, (capitán), de Castrillo de Sepúlveda, don Emiliano Pérez de Carrascal del Río, don Francisco Ansiguela de Lovingos, don Santiago Hernando, rico hacendado de Oruvia y otros muchos de los pueblos inmediatos; desde las veintidos hasta las tres de la madrugada se riñó oíto á Terpsicore en un hermoso salón propiedad de don Mariano Pérez, por ser una de las casas donde se encontraban la mayoría de las jóvenes estando muy concurrido y ricamente adornado con un gusto que solo en la señora del señor Pérez puede darse, obsequiando á los concurrentes con ricas pastas y excelentes licores, ayudada en tan generosa obra por su simpática sobrina María, profesora de primera enseñanza. Al día siguiente y en obsequio á los forasteros mencionados se organizó una gira campestre al sitio denominado las eras, donde se sirvió una suculenta merienda, costeada por la familia del médico y maestra de niñas de la localidad.

EL CORRESPONSAL

EL REY EDUARDO

La grave enfermedad que padece el futuro Rey de Inglaterra, ha hecho que muchos periodistas hagan su biografía.

Una de ellas recientemente publicada dice así:

El rey Eduardo VII tiene más de sesenta años; nació en Londres en el palacio de Buckingham el 9 de Noviembre de 1841.

Recibió desde su nacimiento los títulos de príncipe de Gales, duque de Sajonia, príncipe de Sajonia Coburgo Gotha, Gran Steward de Escocia, duque de Cornualles y de Rothesay, conde de Chester, Carrick y Dublin, barón Renfrew, lord de las Islas, y todos los demás títulos que lleva el heredero de la Corona.

A los diez y siete años fué nombrado coronel y caballero de la Jarretiera.

Hizo varios viajes por Europa y América. Al desembarcar en Nueva York en 1860, un marinero loco atentó á su vida.

Visitó á Napoleón III.

Se casó en 1863 con la reina Alejandra, hija segunda del actual rey Cristián IX de Dinamarca.

Residió con frecuencia Paris.

Estando en Copiegne de caza en 1868, cayó del caballo y recibió graves contusiones.

En 1871 el tifus puso en peligro su vida.

Después hizo un largo viaje á las Indias y otro por Europa.

Hace cerca de treinta años estuvo en Madrid.

Su afición á las mujeres y al juego dió origen á grandes escándalos, de que se ocupó toda la prensa del mundo.

Su advenimiento al trono está demasiado reciente para que tengamos que recordar detalles á nuestros lectores.

Eduardo y Alejandra tienen cuatro hijos: el actual príncipe de Gales, heredero de la corona; Jorge Federico Ernesto Alberto, nacido en 3 de Junio de 1865, y las princesas Luisa, Victoria y Maud, la menor de treinta y tres años.

Aunque el peligro de que muera el rey Eduardo no es inminente, ni con mucho, todos estos detalles han de ser interesantes para nuestros lectores, como notas de actualidad, á propósito de la enfermedad del rey de Inglaterra.

CRONICA.

Anoche salió para Biarritz el Gobernador señor Serrano con objeto de visitar á su señora madre que se encuentra, segun nos han dicho, gravemente enferma.

Mucho celebraremos que no se confirmen nuestras noticias y que nuestro querido amigo, no tenga que lamentar una grande desgracia.

Hoy ha salido para Madrid, nuestro estimado amigo y prestigioso industrial de Madrid don Segundo Rincón.

La feria.

Terminada ayer, los industriales y comerciantes comienzan á enviar las mercancías á la Estación ferroviaria; han comenzado también á

desmontar todos los adornos que han servido para engalanar la Plaza Mayor.

La siega (6)

Con muy buen acuerdo se an destinado por el Ayuntamiento algunos obreros á quitar yerba de la Plaza del Seminario y otras, que, más que calles, parecen sembrados.

Si entiende la ilustre corporación que los jornaleros que se emplean en esto resultan caros, que acuerde dejar el astoreo libre en las calles de la población.

Pájaros de cueva.

Parece que lo son los detenidos en el Ferial por el Orden público y de cuydetención dimos cuenta.

El petit hombre, que como dimos no cuenta más de quince años, ha sido procesado tres veces; el abuelo, que así lo llama el muchacho y que tiene con él el mismoparentesco que nosotros con los fundadores de Roma, ha cumplido en presidio condena superior á veinte años.

Los otros dos individuos, sociados con el abuelo, que por deduciones eral que cortaba el bacalao, no parece estan muy mpios tampoco; pero cosas son estas que solamente pertenecen al juzgado y de las que nada podemos decir.

La corrida de ar!

Sin que podamos salir garajes de las cifras que vamos á copiar á continuación y que hemos tomado al vuelo, resulta que ingreso de ayer en las taquillas, fué el de *on mil trescientas pesetas*, proximately, no esando completa, aún, la recaudación, aunque muy poco lo que falta por ingresar.

Las cuadrillas han costado 400 pesetas, que se han satisfecho, por lo queanoche nos dijeron los matadores.

Los toros, han sido, también, satisfechos, perociendo el ganadero las 7500 pesetas de contrato.

Al contratista de caballos se e handado tres mil pesetas á cuenta, por nohabere podido formalizar, segun hemos entadido el completo.

No sabemos si se habran pagado las 750 pesetas de plaza y alguno otrogast menudo.

Las carnes de los toros han sido ontratadas para la venta en 2500 pesetas.

Para comprobar estas notas lems tenido el gusto de visitar al señor Higuera quien ha tenido la amabilidad de manifestarnos que se aproximan, con muy pequeña difencia, á las exactas.

Por ser superior al ácido bórico al liberato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Borisor* del farmacéutico *Torres Muñca*. Pídase en farmacias y el autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 petas.

Reunión de Médicos titules.

Ayer se congregaron en el Colio de Médicos, buen golpe de galenos titules, con el fin de estudiar las bases regeneratas iniciadas por los médicos de Haro.

Se discutió ampliamente cuan afecta á los derechos y deberes de los Médico de los Municipios, acordándose cooperar al ayor éxito de la empresa, asistiendo delegado, la Asamblea que se celebrará y que una poneya compuesta de los titulares de Bernuy, Carriero y Valseca, señores Quinzanos, Lloree y Cardiel y del Secretario del Colegio ser Ramirez y Díaz, propongan las bases convenientes.

Fué presidida la sesión por el del Colegio señor Rebollo, actuando de Sectarario el titular más joven, señor Teráu, de Lamarramala.

Reinó gran entusiasmo y se pera, que los titulares de los demás distrito responderán con iguales energías.

Pérdida.

La persona que se haya deo olvidada una blusa azul, el día de San Pedro en la barbería de don Pedro Leon Plaza, tituda la "Puerta del Sol", plaza del Azoguejo, m. 10, puede pasar á recogerla, previa la stificación correspondiente.

Para verano.

El conocido sombrero dea Capital don Claudio Moreno, acaba de pibir un variadísimo surtido en sombreros e paja, última novedad, para caballero y nias.

Visítese esta acreditada cas

Ha fallecido en Aldehorr el maestro de aquella localidad don Vidalosano Arribas.

**Justa recompensa**

En el Certamen militar celebrado en Madrid ha sido premiado el trabajo que acerca de Artillería, presentó el Comandante, profesor de esta Academia, señor Conde de Casa Cantarero.

**Nombramiento.**

Ha sido nombrado en propiedad Secretario del Ayuntamiento de la Matilla don Pascual Alvaro.

**Alcances.**

El soldado que fué del Regimiento Infantería de Isabel Católica, Santos Cabrera Llorente, de Córora, puede solicitar sus alcances de la Comisión liquidadora á que corresponde.

El Ayuntamiento de Cuéllar ha solicitado el correspondiente permiso para celebrar el 7 y 8 de Juli próximo dos corridas de novillos con motivo de la fiesta tradicional de dicha villa, dedicada á la virgen del Rosario.

**Hallazgo de un cadáver.**

El alcalde de Revenga, comunica hoy al Gobierno Civil, que en el punto denominado Peña del Chapao de aquel termino municipal, fué hallado el cadáver del vecino, Camilo Pertiguero Herando, que se dedicaba á la guardería de ganado, suponiéndose que la muerte ha sido natural.

El Alde de Zarzuela del Monte participa haber desaparecido del domicilio paterno Felipe García Msonero hijo de Frutos García.

Se ignora cual sea su paradero.

MIL PLETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza el Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El pen caminero Victoriano Casado residente en la villa de Sepúlveda, cuyo hijo Vicente tuvo la desgracia de ser mordido por un perro hirófofo, teniendo que ir al tratamiento correspondiente, y habiendo contribuido la Excoletísima Diputación á coadyuvar los gastos originados con 500 pesetas, nos ruega hagamos pública su gratitud hacia aquella corporación y en particular á su respetable Presidente sus dignos diputados por aquel distrito don Enrique Gil Asenjo y don Mariano González Ligero, los que con sus gestiones han contribuido á aliviar la desgracia de un padre afligido.

Los días 27 y 28 ha descargado sobre los sembrados de Villar de Sobrepeña un fuerte aguacero que les ha perjudicado la recolección, sobre todo la de cebada, no siendo el daño mayor por lo atrasadas que en este año van las operaciones veraniegas.

**La verbena.**

La verbena suprimida se celebrará esta noche en el paseo del Salón de nueve á once.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el Bicarbonato de sosa químicamente puro del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5. l y 0'50 detsas.

**PAPELERIA DE EL ADELANTADO**

Se ha recibido un precioso surtido de estuches para cartas en todos los precios.

Recordatorios y objetos de escritorio en luto, también de todos los precios y de las clases más nuevas.

Rogamos se vean estos artículos.

6.—Isabel la Católica.—6.

**Nuestra Información mercantil.**

**Segovia.**

Trigo 44 á 44'50 reales.—Centeno, de 29 á 30 id.—Cebada, de 26 á 26'50 id.—Algarrobas, á 34 id.

**Harinas de cilindros.**

Clase patente saco de 100 kilos, á 40 pesetas.—Idem 1.ª á 37. idem.—Idem 2.ª á 34 idem.

**Harinas de piedras.**

Clase 1.ª saco de 100 kilos á 37 pesetas.—Idem 2.ª á 34 idem.—Idem 3.ª á 30 idem.

**Valladolid.**

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 300 fanegas de trigo, que se cotiza de 45 1/4 reales.

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 45 reales.

**Olmedo**

En el mercado celebrado hoy entraron 150 fanegas de trigo, cotizándose á 45 reales la fanega, Tendencia firme. Tiempo lluvioso.

**Medina del Campo.**

Han entrado 800 fanegas de trigo que se cotiza de 45 á 45 1/4 reales. Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

**Arévalo.**

Se cotizó el trigo bueno á 55 reales fanega. Entraron pocas fanegas de trigo. Precios sostenidos. Tiempo bueno.

**Diario religioso.**

**SANTOS DE MAÑANA**

La octava de San Juan Bautista. San Aaron. Santos Julio y Aaron. San Rutilio. San Martín y San Galo obispos.

**LOS SANTOS CASTO Y SECUNDINO, MRES.**

Quando el infierno, prevalido del poder imperial que residia en manos de Diocleciano, hacia los últimos esfuerzos para mantener su culto con el terror y sangrienta persecución de los cristianos, Dios se propuso manifestar al mundo las grandezas de su religión por medio de instrumentos débiles á los ojos de los mortales; habiéndose publicado y puesto en práctica los edictos imperiales condenando á la pena de muerte á todos los que profesaban la religión cristiana; pero Casto y Secundino no sola-

mente rendían culto á Jesucristo, sino que con sus exhortaciones desertaban muchos de las banderas de la idolatría, y se alistaban en la milicia cristiana.

**AGRIDULCES**

Entre dos artistas viejos:  
—¡Ah, amigo mío! ¡De cuarenta años acá, cómo á cambiado la faz de las cosas!  
—Tienes razón. ¡Pero que mé dices de las cosas de faz?

La doncella de la casa está asomada á la ventana.  
La señora le da un pellizco en un hombro y la criada permanece inmóvil.  
—¡Cómo! ¡Ni siquiera vuelve usted la cara!  
—¡Ah! ¡Dispense usted señora! Creí que era el señorito.

Entre bastidores.  
Una actriz dice á uno de sus galanteadores:  
—El amor... el amor es un poema muy largo, mientras que el capricho...  
—¡El capricho, qué!...  
—Es un soneto.

**CHARADA.**

Salí de prima tercera  
Para á segunda tres  
Con una todo, que era  
Obra acabada de Ines.  
Tropecé con una sera  
De carbón, y negra es  
La que cual la nieve era.

(La solución mañana.)  
Solución á la charada del día 26.

**A-M-O-R**

**Conferencia telefónica**

Madrid.—6 tarde:

otería Nacional.—Sorteo de hoy.

Números	Premios	Poblaciones
23371	100000	Madrid.
26550	40000	Cartagena-Reus
13223	20000	Portugalete-Barcelona.

Premiados con 1.500.

10937 Madrid-Burgos.—17743 Madrid.—9024 Vergara.—25669 Valladolid-Madrid.—29823 Línea de la Concepción.—24599 Valladolid-Reus.—13518 Madrid.—2449 Valladolid-Madrid.—30069 Segovia.—25461 Málaga-Zaragoza.—2059 Sabadell-Barcelona.—14150 Cadiz-Madrid.—5025 Córdoba-Madrid.—17233 Almería-Sevilla.—4930 Orihuela-Vitoria.—12607 Sevilla-Málaga.—22118 Jerez-Barcelona.—12669 Jaen-Madrid.—8177 Madrid-Barcelona.

**Consejo en Palacio.**

El señor Sagasta ha citado esta tarde por teléfono á Consejo, que en estos momentos se está celebrando.

No ha dicho de que se va á tratar, ni los ministros, en realidad lo saben.

La carencia de noticias es absoluta y la única explicación que se encuentra, para la celebración del Consejo es el próximo viaje Real.

Supónese que S. M. la Reina, desea que salga la Corte de Madrid inmediatamente; y á este efecto el Rey ha querido que, con toda urgencia, se firmen los decretos y órdenes pendientes de despacho en todos los ministerios.

Esto no pasa de ser una versión de estos momentos que facilmente puede ser equivocada.

**Firma real**

Se han firmado decretos sin interés del ministerio de Estado.

En Gracia y Justicia se ha firmado también, una estensa combinación de magistrados que no afecta á la Audiencia de Segovia.

**Lo de Almagro**

Se había dicho que la comunidad de la tierra de Almagro había sido disuelta arbitrariamente.

Oficialmente se ha desmentido, después, esta noticia, dándose, solo como cierto, que sobre el particular sólo existe una orden del Gobierno civil, sin caracter ejecutivo.

**El crimen misterioso.**

Continúa sin averiguarse el paradero de Cecilia Aznar.

La policía de Barcelona ha registrado en la mañana de hoy, nuevamente, los Hoteles y casas de hospedaje, sin resultado positivo.

Esta tarde se ha encontrado al cochero que la condujo á la Estación y en estos momentos declara ante el Juez.

**Las huelgas de Jerez**

Siguen agravándose. Los patronos han publicado una hoja impresa que ha sido repartida profusamente.

Cuantas caían en poder de los obreros eran rasgadas y quemadas en la calle.

Muchos trabajadores abandonan la población, porque empieza á iniciarse la carestía de subsistencia.

**El Gobernador.**

A última hora de hoy se reciben telegramas que acusan mejoría en el estado del Gobernador señor Laguardia.

En vista de esto, dice el señor Moret que ha suspendido el viaje del señor Bahamonde quien seguirá encargado del Gobierno de Burgos.

**Los cambios.**

—Se han cotizado hoy los francos á 36'60; el interior á 72'90; las libras á 00'00.

—Rosón.—

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Apenas había concluido Lorenzo de pronunciar estas palabras, cuando Flor de los bosques se presentó sobre el puente. Su primera mirada fué para el caballero de Morvan, y en seguida corrió hacia él.

—Ah, vives aún! ¡Gracias Virgen santa y bondadosa!—gritó la joven con una expresión le santo fervor, que como una aureola iluminaba su semblante.—¿Pero qué es esto? ¡Dio mío! ¡Tú, estás pálido, mi caballero Luis—continuaba sin interrupción y con una voz temblorosa y demudada.—¿Estás herido!

—¡Si, Juana, mía. Mas ¿qué importa? ¿No habremos sucumbido todos dentro de brevísimos instantes?

—¿Qué decis! ¿Por ventura, nuestra situación es desesperada hasta ese punto?

Flor de los bosques recorrió entonces con la vista el puente de la fragata, y apercibiéndose por todas partes cadáveres amontonados, se estremeció.

—Lorenzo,—dijo á este en seguida.—¿En qué consiste que tú tan buen capitán, en la

tu boca... ¿Cómo esta idea tan natural y sencilla no se ha presentado á mi imaginación? Yo lo ignoro. ¡Marinero, toma sitio en mi banco de cuarto! No hay para qué avisar ya á Tiburón!

Lorenzo se plantó en seguida en medio de los restos de su tripulación, y cogiendo cinco hombres útiles, les hizo cargar una pieza. De Morván y Flor de los bosques observaban entre tanto fijamente sus movimientos; y ambos á dos rogaban al Eterno por que una bala española no estorbese al pirata en esta última y suprema tentativa. Así es como vieron á Lorenzo con el cuerpo encorvado é inmóvil como una estatua, el ojo fijo á la altura de la culata del cañón, seguir el balanceo de las olas. Pero de pronto una llama les deslumbró. El pirata acababa de jugar su última carta.

La reputación de diestro tirador que poseía el pirata era tan universal, tan incontestable, que de Morván creyó ver estremecerse desde su base hasta su mayor altura el gran mástil del galeón español.

pronto que tal era su modo de combatir. Por lo tanto, y ya para precaverse de un azar, ya también para hallar la oportunidad de dar un golpe seguro á su adversario, púsose á la defensiva inmediatamente. Esta oportunidad no tardó en presentarse. Un golpe bien dirigido y descargado con la rapidez de una bala por de Morvan, entre dos ataques falsos, demasiado impetuosos y demasiado imprudentes con que se descubrió el pirata, dió á este en medio del pecho, causándole una leve herida.

—Estás herido—gritó de Morvan retirándose.

—¿Y qué importa, con tal que yo te mate? Y al fin te masaré.—ahulló el invencible Lorenzo.

Desesperado por la obstinación y jactancia de su enemigo, exaltado por el ardor de la batalla, de Morvan resolvió ser implacable; pero apenas había tenido tiempo de ponerse otra vez en marcha, cuando retrocedió bamboaleándose y fué á sostenerse en los filaretes:

# SECCION DE ANUNCIOS

## AGUAS MINERALES DE BURLADA

BOTELLA DE UN LITRO 0-90 CÉNTIMOS DE PESETA

Depositarios: Droguería de Tomás de Zubiria y Comp.<sup>a</sup> (antigua de Somonte).—BILBAO

Pamplona

Especialísimas para mesa sola ó en vino. Combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias y recomendada ara los diabéticos. Venta en Segovia, en todas las Farmacias y Droguerías.

## J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real asa

Grandes establecimientos

DE

## ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13  
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas, Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimientos excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

### ¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalós, cuyo valor superará siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

	Pesetas		Pesetas
Anillo para caballero, oro y brillante. . . . .	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante. . . . .	25
Idem para íd. (brillante muy grueso). . . . .	100	Idem para señora ídem íd. . . . .	50
Alfiler ídem íd. . . . .	25	Idem para íd. (brillantes gruesos). . . . .	100
Alfiler ídem íd. (brillante muy grueso). . . . .	50	Idem para niña (verdadero regalo). . . . .	25
Anillo para señora ó señorita ídem íd. . . . .	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En véase la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes **Ans; Alaska**

G. A. Buys, Corso Romana, 18, Milán (Italia.)

### Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

**LÍNEAS DE CUBA Y MEJICO.**  
Días 19 de Santander y 20 de Coruña vapor *Alfonso XIII*, capitán D. M. DESCHAS.  
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz vapor *Buenos Aires*, capitán D. G. AMEZCA.  
**LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMB.**  
Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz vapor *I. de Penay*, capitán D. M. QUEVEDO.  
**LÍNEA DE FILIPINAS.**  
Día 25 de Barcelona, el vapor *Anton López* capitán, D. J. CASTELLA.  
**LÍNEA DE BUENOS AIRES.**  
Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz vapor *P. de Santristegui*, capitán D. A. ROÓS.  
**LÍNEA DEL BRASIL.**  
Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor *Méjico* capitán D. J. OSLE.  
**LÍNEA DE FERNANDO PÓO.**  
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz vapor *Ciudad Condal*, capitán D. J. CALZADA.  
**LÍNEA DE CANARIAS.**  
Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor *L. M. Villaverde*, capitán D. A. MARRÉ.  
**LÍNEA DE TANGER.**  
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y asaje para Progreso y Veracruz con tráboros en Habana á los correos del Norte, por los apores de la línea de Venezuela Colombia. Por lo que respecta á las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, limamos su atención hacia los gastos de trasordo en Habana que pueden calcularse en 5 puestas por tonelada, y que han de cobrarse aparte del flete y por el mencionado concepto. Para mas informes.—En Barcelona: *La Compañía Trasatlántica* y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la *Compañía Trasatlántica*.—Madrid: Agencia de la *Compañía Trasatlántica*, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Coruña: Agencia de la Compañía.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Boch hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. Fernández, Juan Bravo, núm. 70. **NOTA.**—Línea de Cuba servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana.

una bala española le había herido en el muslo.

El primer pensamiento de Lorenzo, (y este pensamiento se traducía bien por la ferocidad de su mirada), fué aprovecharse de la ventaja que tal azar le daba sobre su enemigo, y cumplir la amenaza de muerte que le había hecho. Pero es justo decir, que tan criminal tentación duró poco. Arrojando lejos de sí su cuchillo, fué á precipitarse donde estaba su antiguo marinero, y cogiéndole la mano con energía:

—Caballero,—le dijo,—hasta ahora ningún hombre me había hecho dudar de mí. El solo medio que yo encuentro de reparar mi falta es el de decirte: Marinero ve á unírte con Flor de los bosques. Tú tenías razón; ningún capitán debe abandonar su banco de cuarto. Una vez verificada vuestra despedida, pues para decir á una mujer que se la ama, con medio minuto basta, darás la orden á Tiburón de cumplir su misión destructora... de incendiar el almacén de las municiones. ¡Adiós para siempre!

—Tu comparación no es exacta, Flor de los bosques. Bastóle en efecto á Casco de Cuero apuntar bien al águila para salvar á la paloma; pero aquí aún cuando disparásemos un cañonazo perfectamente apuntado, no cambiaría en nada nuestra posición...

—Te equivocas mucho, Lorenzo. Figúrate por un instante que una bala rasa troncha el palo mayor del buque enemigo, y dime luego si imposibilitado de maniobrar, ni más ni menos que quedó el águila cuando la disparó Casco de Cuero, no lo quedaría también para perseguirnos... Entonces nosotros imitaríamos á la paloma.

Era preciso que Lorenzo, para discutir así y hablar tan familiarmente con Flor de los bosques, en vez de continuar dirigiendo la batalla, estuviese bien convencido de la inutilidad de sus esfuerzos, y muy seguro de que ninguna esperanza de salvación le quedaba á la fragata. Y sin embargo, pasado un momento de reflexión:

—Flor de los bosques,—gritó el pirata,—es la Providencia la que acaba de hablar por

opinión de todo el mundo, no has podido salvarnos? Por qué no emprendes otra vez la fuga delante del enemigo?

El pirata se sonrió con un aire dulce y compasivo.

—Mi pobre Juana,—la dijo luego.—Aún cuando la misma Santa Ana de Aun, á quien tú tanto quieres, se propusiera salvarnos, en las circunstancias actuales no lo conseguiría.

—¡Oh, qué atroz blasfemia, Lorenzo Callad, yo me acuerdo haber visto cierto día una águila vencida por una paloma. Casco de Cuero estaba á mi lado. Algrito de desesperación que yo di tomé el su carabina y hizo fuego. El águila cayó muerta, y la paloma que iba á destrozar se salvó.

—Y bien, ¿qué deduces tú de ese caso raro?

—Que si una paloma arrebatada ya por un águila recobra sin embargo su libertad, nosotros que aún no nos encontramos respecto de los españoles en un caso semejante, debemos abrigar mayor esperanza.